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YrievOupidoupe ot évag mivakag A xadeitat Sraycdviog, av ival Terpayovikog Kat ta péva otoiyeia
10U Ta oroia evéexopévag eivatl pn-pundevikda Bpiokoviatl otnv kKupila dayovio. 'Evag diayoviog mivaxkag
Kadeital BaOpwtog av ta daymvia otoixeia tou eival 6Aa ica petadu toug. 'Evag tetpayovikog n X n
rivakag A = (ai;j) Kadeitat CUPPRETPIROG, av a;; = aji, Vi,j = 1,2,--- ,n. 'Evag tepayovikog n X n
rivakag A = (a;;) kaleital aVTIOUPPETPIROG, av a;; = —aj;, Vi,j = 1,2,--- ,n. 'Evag terpayovikog
n x n rivakag A = (a;j) Kaleitalt Ave TPIYOVIKGG, AVIioTolXa auotnpd Ave TPyOVIKGG, av a;; = 0,
Vi > j, avtotoixa a;; = 0, Vi > j. 'Evag tetpayevikog n X n mivakag A = (a;;) kaleitar RATe
TPLYWVIKOG, avriotolxa auotnpd KATt® TPyevikog, av a;; = 0, Vi < j, avtiotoixa a;; = 0, Vi < j.
‘Evag tetpayevikog mivakag A kadeitat tavtoddvapog, av A2 = A. 'Evag terpayovikdg mivakag A
kaleital pndevodivapog, av UapXet UN-apvnukog aképaiog k ot dote AF = O.

‘Aoxrnon 1. Na 608o0v mapabeiypara: Baduwtov, diayoviou, dve IPlyOUIKoU, KAT® TOYyOUIKOU, CUUUETOL
KOU, QUTIOUUUETOIKOU, AVTIOTPEWIUOU, Tautoduvauou, kat undevodvvauou 4 X 4 wivaka.

‘Aoxknon 2. [a nowg uuss v a, 5,y € K givat or arofouvdor mivareg (i) Baduwrol, (ii) swayovior, (iii)
ouppetoucot, (iv) avuoupuetpucol, (v) ave toyevikol, (vi) kdio toyovucol :

a 0 0 a B v B B B 1 g B
A=|a g 0|, B= a o v], C=la 8 ~v|, D=|a 1 0
0 0 p -y =7 «@ a a f a 0 1

‘Aoknon 3. Na beixdei ot yia 6vo m X n mivaxkeg A kair B wyver: —(A+ B) = (—A) 4+ (—B).

‘Aoknon 4. 'Ectwn € Nuen > 2.

(1) Na Sexdei 611 kade n X n mivaxag A sivai ioog ue éva adpoioua mvdakev D + D', émov o D eivar
ave tpyevkog kat o D' kate tpryovikdg. Akofovdwg va fetaotel 1o katd mooo auvtr n Tapdotaon
toU A elvair povabdukn.

(2) Na beiydei 611 kade n X n mivarxag A eivar ioog ue éva dadpoiopa mwdrkeov E + E’, énov o E eivar
avotpd dve 1yovikos kat o B’ sivat kdie totyevicde. AkoAovdag va efetaotel 10 katd mooo avtn
n mapaotaon tov A eivar povabixn).



2

‘Aoknon 5. Na Bpedein n-ootr Suvaun tou wivaka

1 11
T=1|1 11
1 11
Eivai ot mivaxeg T", Yn > 1, avuotpeyor;
‘Aoxrnon 6. Na umoAoyiotel T0 YIVOUEVO THVAK®U
a h g x
(x Y 1) - |h b f Y
g [ ¢ 1

Kal Katomiv va eKpactovy O¢ YIWOUEVA TVAK®U Ol TapakKdi® 100TNTIES:
(1) 22+ 92y + 9> +8r +5y+2=0,
@ &+ %=1
(3) zy = o?,
4) y2 = 4ox.

‘Aoxnon 7. Na Boedovv 6ot ot mivarkeg X € My(K) yia toug omoioug woyvet ot:
o (0 )x-(01)
a (0 )-(3 )
) <i :;) X = @ 2)
o x (0 D-(9

‘Acknon 8. Oswpouvue 1ov nivaka A = (ai;) € M, (R), érmov  a;; = %, Vi,j = 1,--- ,n. Na 6eifete ou

A? = A. Etvai o A avuotpépipog;

‘Aornon 9. Na Bpedouv ot wivakeg:

N 01 0 0\ 11 1 1\? 0
5 1 s 0010 1 1 -1 -1 0
5 o 1) 000 1| 1 -1 1 —-1]°> 0

0000 1 -1 -1 1 0

Me Baon toug tapandve vrtoAoylopoug, va deyydet otL:
1 1 1 1

—

2 2

() ovmivakeg |2 1 =2 | ka bl
9 _9 1 1 -1 1 -1
1 -1 -1 1
TOUG.
0100 0100
B) ot mivakeg 0010 Kat 0020 bev glval avtiotpYiloL.
0 0 01 0 0 0 3
00 0O 00 0O

o O O

O o N O

O W oo

glvar avtiotpyor kat va Bpedet 0 avtiorpogpog



‘Aoknon 10. Av A =

W = N
— N =

3
4|, va beydei o
1

A3 —5A4% —4A+3015=0

Akofovdwg va Seiydei on o mivarag A sivar avtiotoéyiuoc kar va Bpedei o AL

‘Aoknon 11. Ia kadem,n € Nkaryia kadei =1,2,--- ,m, j =1,2,--- ,n, Yewpovue tou¢ ivareg:

1, avk=i&l=j
E..e M K), o¢no Eij)u =1
ij mxn(K) mov  (Eij)k {0, Stagopetika

Me afja foywa o mivaxag L;j eivai o m X n mivakag o omoiog éxel kade ototyeio tov ioo pe 0 ektog ano 1o
otoyeio tou ot 9¢on (i, j) 1o onoio givar ivo ue 1. Na beydei oti:

1, av k=1

etvar 1o 6¢Ata tov Kronecker
0, av k #1

Eij - Ey = 6uEy, omou Oy = {
E181kég neputtooetg mvakav Fij avapépovial otg endpeveg 5U0 AOKN0EG.
‘Aoknon 12. 'Eotw A évagn X n mivakag ue otoyeia ano cva ooua K. Yrnoderovue ot:

Vi:1,2,"',n: EzlA:AEzl
Na beydei ot o mivarag A eivar Baduwtog, niadr vrdpyet A € K érot wote: A = A,.

‘Aoxrnon 13. 'Eotw A gvacn X n mivakag ue ototyeia anod va ooua K. Yrnodtovue ot:
Vi:1,2,~-,n: EZZA:AE”

Na beydet ot o mivarag A elvar Srayeoviog, dniadn urndpyouv A1, Aa, - -+ , A\p € K €rot dote:
M 0O - 0
0 N -+ 0
0 0 - X\,

‘Aoxnon 14. Eow A, B € M,,(K) katm > 1. Av AB = BA, va 6eydet ou:

(A + B)m _ (7;) AkBm—k
k=0

glvar o dwvvukog ovvtedeotrg. Na 60d¢i mapadetyua mudKkov yla ToUg OToioUg O MaPAandv® TUmog Ogv
LOYUEL.

onou

YrievBupigoupe ot 1o ixvog evog n X n terpaymvikou mivaka A = (a;;) eivat o apibpog

n
Tr(4) = Zakzk =ai1 + a2+ -+ anp
k=1

‘Aoknon 15. 'Eotw A, B 6von X n tetoayovicol wivaxesg. Av X € K, va 6etydet o11:
Tr(A+ B) =Tr(A) + Tr(B), Tr(AA) =ATr(A), Tr(I,)=n



‘Aoxknon 16. Na beiydel o 6ev undpyouvv n X n mivakeg A kat B tot oote:
AB—- BA=1,

‘Aoknon 17. 'Eotw A évagn X n mivakag ue otoyeia ano sva ooua K. Yrnoderouue ot:
VX eM,(K): Tr(A-X)=0

Na beydei oni o mivarag A eivar o undevucdg: A = O.

‘Acknon 18. 'Eotw A, B € M1y, (K) kai unodéroups ot A - 'B # —1. Na 6e1xd¢i 6t o mivarag I, + B - A
glvair avtoTPEYIUOG.

‘Aornon 19. 'Eotw 0 mivakag moayuatkov aptduav

1 -1 1 -1

-1 11 -1

A= 1 11 1
-1 -1 1 1

Na unofoyi09¢i o mivaxas A?. Eivaio A avtotpépipog;

YrievBupidoupe ot évag n X n mivakag A kadeitat pndevodivapog av urdpyel Setkog aképaiog k £tot
wote: AF = 0. Ta napadetypa o 3 X 3 mivakag

0 -3 -5
A=10 0 5
0 0 O

etvat pndevoduvapog. Emiong unevOupidoupe o1t évag (Ave 1) KAT®) IPYOVIKOG 1 X N mivakag Kalesitat
avompd (ave 1 KA1e) IolyeuiKog av 0Aa ta dayovia ototxeia tou eivatl ioa pe pndév.

‘Aoknon 20. Na beiydei ot évag avotned (Ave 1 Kdtw) 1yovucog n X n wvakag A, n > 2, givat undevo-
duvauog.

‘Aoxnon 21. 'Eow A évag unbevosvvauog 2 X 2 mivarxag. Na deydei ou Tr(A) = 0.

‘Aoxrnon 22. Aivovial ot wivakeg

0 -1 1 -1
A= 2 4 kat B=\|0 -1
-2 0 2 1

Na efetaodei av vrdpyouvv 3 X 2 mivaxeg X, Y £tot wote
2X+4+T7Y =A xaa X-3Y =108

‘Aornorn 23. Na Seyydel 01t yia 1oug ivakes

0 1 -1 -1
A—<O 1) Kat B—<0 0),

eivar (A + B)? # A% + 2AB + B2, pofovén (A + B)? = A3+ 3A%B + 3AB? + B3.



‘Aoknon 24. Na mpoobioptodovuv 0Aot ot 2 X 2 mivakeg A ue otoyceia ano éva ooua K yia toug omoioug

1oxveL 0Tt
(1) A% = I,.
(2) A2 =0.

‘Aornon 25. Na fpedei n m-ootn Suvaun tou n X n mivaka

010 0 -- 00

oo1 0 -- 00

oo0oo0 1 .-- 00
A:

000 O 1 0

000 O0 -+ 01

o000 0 -+ 00

‘Aoknon 26. A¢ civar A évag avompd ave Tptyeuikdg n X n wivakag ue otoyeia and 1o oopa K. Na
beydei ot A" = O.

‘Aornon 27. Na eferaotel av o mivakag

111 1 11

101 1 11

1 10 1 11
A=

111 1 . 11

111 1 -+ 01

111 1 -+ 10

glvar avtotEEYog. Av gival avtioTPEWILOG, TTOLOG VAl O avtioTPopOg ToU;

‘Aoxrnon 28. Na Boedei n n-ootn dvvaun tov k X k mivaka

A1 0 o --- 0 0

0O XN 1 o --- 0 0

0O 0 X 1 --- 0 0
Ji(\) =

0 0 O 0 .. 1 0

0O 0 O 0o --- X 1

0 0 O 0O --- 0 X

II6te o mivarxag Ji(\) elvar avtiotpéyipog; Av eivar avtiotppiuog, Towg eivat 0 avtiorpoPog ToU ;

‘Aoknon 29. 'Ecww ou A kat B eivar 6vo aviiotogywiuor n X n mivakeg. Na bgiydei ot o1 axdfoudeg
ouvvdnKeg glvatl 100OUVAUES.

(1) AB = BA.

(2) AB~! =B 1A,

(3 A7'B=BA™L

4 A'B7l=p-1A-%



YrievOupidoupe 61t 0 avaotpodog evég m x n mivaka A = (a;5) opidetat va eivat o n X m mivakag tA,
OTI0U
("A)ij = aji
&nAabdn) ot ypappég (otideg) tou f A eivat ot otideg (ypappég) tou A.

‘Aoknon 30. 'Eotw A kar B 6vo m X n mivaxeg. Na beydei Otw:
YA+ B)="A+'B, ')A =)\A
Av ot mivakeg ivat TEPaymvikol, n = m, T0te va Ot del OtL:
“AB)='B'A
Téfog av o terpayevkde mivakag A sivar avtiotpéyiuog, 1ot kai o mivakac b A sivar avtiotpéyipog kai:

(A) =AY

YrievBupigoupe ot évag tetpaywvikog rivakag A = (a;;) kadeitar:
(1) ocuppetpirég, av: A=A,
(2) avuiouppetpiroég, av: A = —A.

‘Aoknon 31. (1) Na beydet 01t 10 YwOUeVO SUO CUUUETPIKOU N X 1 TMVAK®V £(VAL OUUUETOIKOG THIVaKag.

(2) Na 6eiydei 01 0 AVTIoTPOPOC EVOC AVTIOTPEWUOU CUUUETOUKOU Tiivaka lval CUUUETOIKOC Tivakag.

(3) Na beiydei o1t 0 avtioTPOPOS €VOG AVTIOTPEWUOU AUVTICUUUETOIKOU Tivaka €ival AUTIOUUUETOIKOG
nivakag.

(4) Na beydei ot 10 ywouevo U0 avtioUUUETPIKOY N X N wdkeov A kar B eival oupuetokog mivakag
av kat uovov av AB = BA.

() Na 6exdel o1t 10 Yrwouevo U0 avtioUUUETPUKOL N X n mwakov A kat B elvar avtioupuuetoucog
mivaxac av kat uovov av AB = —BA.

‘Aoknon 32. Na Avdei n e€lowon n X n MUAKOU

1 1 1 1 .- 1 1 123 4 .- n—-1 n

01 1 1 .- 1 1 012 3 -+ n—2 n-1

0 0 1 1 -+ 1 1 o011 2 -+ n—3 n-—-2
X =

000 O 11 0 0 0 O 2 3

000 O 11 00 0 O 1 2

000 O 0 1 00 0 O 0 1

‘Aoknon 33. Na 6eydei out, yia kade m > 1, n m-oow Suvaun evog dve TPLyOUIKOU (AvTiotolya avatnod
ave PyOUIKOU) N X n mivaka gival emiong ave Tplyeuikog (avtiotoya avotnpd ave TPlyeutkog) 1 X n
nivakag.

‘Aornon 34. Na sfetaotel av 0 avtiorpogog VO¢ AVTIOTPEWIOU AV® TOYOUVIKOU Tivaka n X n mivaka eivat
EMIONG AV® TOLYOUVIKOG TTivakag.

‘Aoknon 35. Na 6siydei ou A eivar évag undsvodvvauog 2 X 2 mivakag, e A% = O.



‘Aoxrnon 36. Na SoedoUv ot TiuEg TOU N yia TG OTOIEG Lo UEL OTL:
(1) Na Bpedouv ot tiuég tou n yia tg omoisg toxvet ou: évag mivarxag A € My, (K) givar avuotpépiuog av
kat uovov av Tr(A) # 0.
(2) Av A, B € M,,(K), t1e va Boedovv ot tuég tou A € K yia tig onoieg woxver ou: AB — BA = \I,,.



